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 Übung zu VL 13 – Beweisen II  
 
Aufgabe 1:  Vollständige Induktion I 
 
Beweisen Sie den untenstehenden Satz gemeinsam (Gruppenarbeit). Denken Sie dabei vor 
allem an die Struktur der vollständigen Induktion. Welche Schritte müssen Sie durchlaufen?  
 

 Beweis durch vollständige Induktion 
Für alle 𝑛𝑛 ∈ ℕ gilt: 

�(2𝑖𝑖 − 1) = 𝑛𝑛2
𝑛𝑛

𝑖𝑖=1

 

 
 
Aufgabe 2:  Vollständige Induktion II 
Bearbeiten Sie den Ihnen zugeordneten Beweis.  
Wie können Sie der anderen Gruppe Ihren Beweis erklären? Überlegen Sie, welche Schritte 
Sie genau vollziehen und welche Erklärungen jeweils notwendig sind.  

 

(1) Beweis durch vollständige Induktion 
Für alle 𝑛𝑛 ∈ ℕ gilt: 

3|𝑛𝑛3 + 2𝑛𝑛 
 
 
 

(2) Beweis durch vollständige Induktion 
Für alle 𝑛𝑛 ∈ ℕ gilt: 

�𝑖𝑖3 =
𝑛𝑛2(𝑛𝑛 + 1)2
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